

DEBRECZEN

XVIII. évf. 240. sz.

Keletmagyarországi Napló

Ára: 12 fillér

Közgyűlés elé kerül a városi tisztviselők beszerzési segély-ügye

Sztalino, a nagy szovjet iparváros elesett

**A németek elfoglalták Dagó szigetét, — felszabadult az egész balti térség
A bolsevisták kénytelenek feladni a Donec vonalat — Moszkva lakossága menekül — Légvédelmi gyakorlat Tokióban**

Szlovák államférfiak Hitler vezérnél

Magyar jelentés

A keleti front déli részén tovább folytatódik a szövetséges erők előnyomulása. A szovjet már nem tudja tartani a Donec medencét. Tegnap a német csapatok elfoglalták Sztalint, ezt a nagy szovjet iparvárost, mely már a Donec iparvidékhez tartozik.

A szovjet által nagy tempóban erőszakolt iparosítás emelte ki a falvak sorából és tette több száz ezres lakosú várossá Sztalint, ahol hatalmas gyárüzemek létesültek. Ezek az üzemek nagyrészt a hadiipar szolgálatában álltak, de a mezőgazdaságnak is gyártottak gépeket, traktorokat.

A német hegyvádaszok által elfoglalt Sztalino legnagyobb ipartelepén már kedden délelőtt német lobogó volt.

Sztalino a szovjet legnagyobb városai sorába tartozik és lakóinak száma eléri az 500 ezret. A városnak az 1933 januári számlálás szerint 285.000 lakója volt. Ez a szám az egyre jobban fokozódó hadiipari termelés, az egyre-másra épülő nagy üzemek következtében rohamosan emelkedett, hasonlóan a többi Donec vidéki iparvárosához. Sztalino elfoglalása érzékeny veszteség a szovjet számára.

A JAPÁN SAJTÓ

szembeszáll azokkal a külföldi híresztelésekkel, amelyek Tozso kormányát »háborús kabinetnek« igyekeznek beállítani. Az NST szerint Tokióban hangsúlyozzák, hogy a kormányváltozás jelentősége elsősorban az, hogy új utakat és módokat igyekeznek keresni Nippon nemzeti politikájának megvalósítására. A Domei iroda közli, hogy az új kormány: elsősorban Tozso miniszterelnök, Shimaga haditengerészeti és Togo külügyminiszter a japán hadsereg főparancsnokával vitatja meg és dönti el a nemzeti politika végrehajtását. A miniszterelnök négytagú »agytröszt« támogatja. Az agytröszt legfontosabb személyisége Suzuki »abornok«, a tervgazdálkodási hivatal főnöke, a kormány tárcanélküli minisztere.

Az új módszereknek külpolitikai téren lesz jelentősége az USA-val való tárgyalásokkal kapcsolatban. Valószínűtlen azonban, hogy az új kormány a maga részéről megszakítaná az USA-val való tárgyalásokat. Tozso hadügyminiszter szorosán együttműködött Konoye herceggel, amikor ő még mint miniszterelnök levelet intézett Roosevelthez. Miután ez az üzenet eredménytelen maradt, az új kormány

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az Ukrajnában harcoló szövetséges erők változatlan lendülettel törnek előre kelet és délkelet felé. Eközben mindenütt foglyokat ejtenek és hadianyagoakat zsákmányolnak. Már eddigi eredményeikkel is lehetetlenné tették az ellenség számára a Donec vonal megtartását, mert olyan pontok kerültek a szövetséges hadak birtokába, me-

lyeknek kézbevitelével a védelem leglényegesebb alapfeltételeitől fosztották meg az ellenséget.

A honvédseregtek további előretörésükkel újabb értékes eredményeket vívtak ki és foglyokat ejtettek. A nehéz terepviszonyok között elért sikereiket és lankadatlan támadó szellemüket a szövetséges katonai körök is kiemelik.

az új miniszterelnök alkotóeszméinek megfelelően új terveket dolgoz ki.

A japán kormány előkészületeket tesz, hogy azokból az európai és középkeleti országokból, amelyek nem tartoznak a tengelyhatalmakhoz, hazaszállítsák a japán alattvalókat. Érdekes különben, hogy Tokióban nagy légvédelmi gyakorlatok lesznek.

AZ AFGANISZTANI KÜLÜGYMINISZTERIUM

politikai osztályának vezetője nyilatkozatot olvasott be a rádióba s azt valamennyi lap teljes egészében közli. Mindenekelőtt hangsúlyozza nyilatkozatában, hogy Afganisztán a háború kezdete óta szigorúan semleges magatartást tanúsított. Az Afganisztánban maradt idegeneket kivétel nélkül szigorú ellenőrzésnek vetették alá, hogy így elkerüljék az ország semlegességének bármilyen veszélyeztetését. Mindezek ellenére az angol és indiai lapok hadjáratot kezdtek, amelynek célja volt elhíttetni, hogy az Afganisztánban tartózkodó németek s olaszok veszélyt jelentenek. Legújabbban a londoni és moszkvai kormány diplomáciai képviselői útján lépéseket tettek az afgán miniszterelnöknél és azt kívánták, hogy az olasz és német állampolgárokat utasítsák ki Afganisztánból. A minisztertanács október 20-án ülést tartott és mint-hogy az angol-szovjet kívánságot teljesen alaptalannak ítélte meg, elhatározta, csak azért tesz eleget a kívánságnak, hogy így elkerülje a további bonyodalmakat. Az olasz és német követ hozzájárult az olasz és német állampolgárok hazatelepítéséhez azzal a feltétellel, hogy biztosítsák állampolgáraik utazását egy semleges országig. Az afgán szövívő végül hangoztatta, hogy országa továbbra is szilárdan el van határozva függetlenségének és területi épségének megőrzésére.

AMERIKA

A washingtoni szenátus háborúspárti tagjai arra akarják felhasználni a »Kearney« esetét, hogy ne csak módosítsák, hanem teljesen felfüggeszék a semlegességi törvényt. Austi vermonti, Bridge newhampshirei és Gurney déldakotai szenátor törvényjavaslatot terjesztett be. A javaslatban azt kívánják, szüntessék meg a semlegességi törvény érvényét, mert ezzel egyrészt Angliát és a Szovjetuniót bátorítanák, másrészt pedig tartózkodásra késztetnék Japánt s ezzel az Egyesült Államok mentesülnének a háború veszedelmétől.

A békepárti szenátorok ezzel szemben arra emlékeztetnek, hogy a »Kearney« esetéhez hasonló összetűzéseket mindenki előre látta és hogy az ilyen összetűzések nem adhatnak okot nyílt hadüzenetre. Yates Sterling jr. tengernagy egy cikkben azt fejtegeti, hogy az Egyesült Államok hajóhada tüzelőháborút visel, így semmi meglepő sincsen a Kearney-hez hasonló áldozatokban.

Bridges, Austin és Gurney köztársasági párti szenátorok hétfőn délután hivatalosan törvényjavaslatot nyújtottak be az egész semlegességi törvény visszavonására.

Caper köztársasági szenátor kijelentette, hogy a semlegességi törvénynek Roosevelt által tervezett megváltoztatása csupán újabb lépés a háború felé. Az amerikai kereskedelmi hajóknak hadiövezetbe való küldése azt a célt szolgálja, hogy az amerikai közvélemény felizgatására szükséges összetűzéseket idézzon elő. A kereskedelmi hajók felfegyverzése csupán üres kifogás abból a célból, hogy az Egyesült Államokat belevigyék a totális háborúba.

Hull államtitkár a szenátus külpolitikai bizottságának titkos ülésén azt követelte, fegyverezzék fel sürgősen az északamerikai kereskedelmi hajókat. Kijelentette to-

vább, hogy véleménye szerint az Egyesült Államok semlegességi törvényének záradékát, amely az Egyesült Államok kereskedelmi hajóinak megtiltja a háborús övezetbe való belépést, vissza kell vonni, vagy legalább módosítani kell.

KIPATTANT AMERIKAI HIR

Az olasz lapok feltűnő helyen közölnek egy indiszkrét módon kipattant hírt, amelyet igen jellemzőnek tartanak Roosevelt módszerének illusztrálására. Eszerint október 4-én Knox tengerészetiügyi miniszter s Campbell, az amerikai bevasárlásokat végző angol bizottság vezetője között bizalmas beszélgetés folyt le. Campbell azt javasolta, hogy valamilyen incidenst kellene előidézni, amelynek segítségével Amerika közvéleményét ismét közelebb lehetne vinni a háborúhoz. Knox megnyugtatta Campbellt, hogy ez az ő gondja és tisztában van azzal, mivel tartozik az elnöknek. Ha nem lesz német torpedó, majd akad egy amerikai akna, jelentette ki Knox. Campbell ezután megkérdezte Knox-t, hogy kb. mikor kerül sor az incidensre. Mire a miniszter a következőket válaszolta: Azon a héten, amikor az elnök elküldi üzenetét a kongresszushoz. Bizék csak benne, az incidens azonnal megtörténik, amikor a kongresszus megkezdi tárgyalását a semlegességi törvény megváltoztatásáról. Az Egyesült Államok tengerészeti minisztere bejelentette, hogy a Kearny amerikai torpedórombolót Izlandtól 350 km-nyire megtorpedózták.

MEXIKÓI DEKRÉTUM

Mexikói jelentés szerint Mexikó köztársasági elnöke dekretumot adott ki, amelyben elrendeli a mexikói hatóságok által áprilisban lefoglalt 12 német, illetve olasz hajó 506 tisztjének és tengerészenek szabadonbocsátását. Ezek a tisztok és tengerészek mostantól kezdve ugyanolyan szabadságot élveznek Mexikóban, mint más külföldi állampolgár, aki ott törvényesen tartózkodik. A köztársasági elnöknek ez a rendelkezése hivatalos brit és amerikai körökben meglepetést és aggodalmat keltett.

HARRIMAN,

a Moszkvába küldött amerikai bizottság vezetője, a Szovjet-Unióból való visszatérte után hétfőn három óra hosszat tanácskozott Roosevelt elnökkel.

TÖKÉS FOTO
• PÜSPÖKI PALOTA •

2. OLDAL

kel és Harry Hopkinsal, Harriman az értekezlet után Washingtonba repült, hogy megbeszélést folytasson a külügyminiszterium, valamint a hadi és tengerészeti miniszterium képviselőivel.

Morgenthau pénzügyminiszter hétfőn kijelentette, hogy az Egyesült Államok kincstára a Szovjet-Uniónak 30 millió dolláros hitelt nyújtott. Az említett hitelösszeg ezután lebonyolítandó aranyszállításokra vonatkozik. Közölte továbbá Morgenthau pénzügyminiszter, hogy a múlt hét végén szovjet aranyszállítványok érkeztek az Egyesült Államokba, melyek a mintegy két hónappal ezelőtti rendelkezésre bocsátott 18 millió dolláros hitel fedezésére szolgálnak. Ezen utóbbi összeg Washington a kincstár pénzügyminiszterének alapjából folyósította. A 30 millió dolláros hitelt hírek szerint amerikai hadianyagok vásárlására fordítja a Szovjet-Unió kormánya.

LEHETSÉGES-E ANGOL PARTRASZÁLLÁS?

Franciaországot közvetlenül érdeklí az az eshetőség, hogy Anglia csapatokat szállít partra a szárazföldön a szovjet hadak megsegítésére céljából. A közvéleményt erősen foglalkoztatja ilyen eljárás lehetősége, de a kísérlet esélyeit teljes hidegvérrel és meglehetősen kétkedéssel ítélik meg. Több lap hangsúlyozza, hogyha Anglia tényleg olyan hatalmas, mint ahogy a degaulleisták állítják, már régen meg kellett volna ragadni az alkalmat a francia partok megszállására, mialatt Németországot a bolsevista szörnyeteg költötte le. A sajtó gúnyosan veti fel a kérdést, miért nem vállalkozik Anglia Hollandia, Belgium, Norvégia és Franciaország fejszabadtására, amikor itt a kivételes és soha meg nem ismétlődő alkalom. Duval tábornok a Journalban foglalkozik a partaszállás műszaki feltételeivel és arra a megállapításra jut, hogy a kísérletnek csak úgy volna esélye, ha az angolok óriási erőket áldoznának rá, ami azonban igen nagy kockázatot jelent, mert kudarc esetén Anglia legjobb csapatainak elvesztése után nem tudná többé hathatósan megvédelmezni saját területét. Duval ezért nem tartja komolynak a partaszállás feltételezését.

IRORSZÁG VÉDEKEZNI FOG, HA MEGTÁMADJÁK

A Basler Nachrichten londoni jelentése szerint De Valera ir-miniszterelnök minapi nyilatkozata arról, hogy Irország valószínűleg rövidesen háborúba sodródik, Londonban nagy feltűnést keltett. Londoni nézet szerint De Valera nyilván arra számít, hogy a németek partra szállást kísérletnek meg Nagybritanniában s így Irország a hadműveletek körzetébe kerül. A lap ezzel szemben berlini jelentés alapján rámutat arra, hogy a nyilatkozat a német fővárosban is nagy figyelmet keltett. Ehhez azonban Berlinben hozzáfűzik, Irországot kétségtelenül fenyegeti a veszély, hogy háborúba sodródik, de Amerikában számos személyiség, közöttük igen sok vezető tényező állandóan utal arra, hogy ezt a „bosszantó” szöveget ki kell küszöbölni. Ezért látta De Valera szükségesnek — mondják Berlinben, — hogy megmutassa fogait és kifejezésre juttassa, hogy Irország védekezni fog, ha megtámadják.

Berlin, október 21. A Német Tiszakatonai helyen szerzett értesülése szerint a bolsevisták október 20-án a Ladoga-tó környékén ellentámadásokat intéztek az előnyomuló német csapatok ellen. A szovjet csapatok támadásukat széles harcra váltották, páncélosok támogatásával rendkívüli szívóssággal intézték a német erők ellen. — Időközben heves tüzzel a szovjet tüzéség is beleavatkozott a harcokba. — A német csapatok azonban sikeresen visszaverték ezeket a támadásokat. — A bolsevisták súlyos vereségeket szenvedtek. (MTI)

Jénai DURAX tűzálló

üvegedényekkel, gáztűzhelyen, folyó hó 20, 21 és 22-én délelőtt 10-12-ig és délután 4-6-ig főzőbemutatót tart és erre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja

Kaszanyitzky Endre

üveg és porcelánkereskedő — Ferenc József ut 57

Szlovák államférfiak látogatása Hitler vezérnél

Vezéri főhadiszállás, október 21. (Német TI.) A Führer meghívására Tiso dr, a szlovák államelnök és Tuka dr szlovák miniszterelnök látogatást tett a vezéri főhadiszálláson. A Führerrel folytatott politikai és katonai megbeszélések a két nép közti szívélyes barátság szellemében folytak és annak a fegyverbarátságnak jegyében álltak, amely újbó megnyilvánult a német és szlovák csapatoknak a közös bolsevista ellenség elleni harcában.

A megbeszéléseken résztvett Ribbentrop birodalmi külügyminiszter és Keitel vezértábornagy, a véderőfőparancsnokság főnöke.

Német hadijelentés

Német hadilobogó Sztalino legnagyobb iparművén

A német véderő főparancsnoksága közli:

Német és olasz kötelékek hétfőn elfoglalták a Donec-medence egyik legfontosabb hadiipari központját, Sztalinónak a környékét. Magát Sztalinót hegyvidékes bevérték. A város egyik legnagyobb iparművén a birodalmi hadilobogó leng.

A Brjanskától keletre elterülő csatort megsejtszítási alkalmával Petrov tábornok, az 50. szovjet hadsereg főparancsnoka, a szovjet legfelsőbb tanácsának tagja, törzskara több tisztjével együtt elesett.

Harci repülőgépek fontos berendezéseket bombáztak Moszkvában és Leningrádban.

A brit ellátási hujások ellen vívott harcban tengeraltárjárók az Atlanticoceánon elsüllyesztettek hét ellenséges kereskedelmi hajót, összesen 38.200 tonna tartalommal, a Svend

rancsnokság főnöke. Látogatásuk folyamán a szlovák államférfiak eleget tettek Ribbentrop meghívásának.

Csatlos tábornok, nemzetvédelmi miniszter és Cunderlic tábornok, a szlovák hadsereg főparancsnoka katonai kíséretükkel együtt megbeszéléseket folytattak Keitel vezértábornaggal, a véderőfőparancsnokság főnökével és törzskarával.

Utána látogatást tettek Brauchitsch vezértábornagnál, a hadsereg főparancsnokának főhadiszállásán. Látogatásuk végén a szlovák államférfiak Göring birodalmi marsall vendégei voltak a főhadiszálláson. (MTI)

Foyen nevű nagy brit bálnavadász anyahajót torpedótalálattal súlyosan megrongálták.

Harci repülőgépek Hulltól északra elpusztítottak egy 10.000 tonna kereskedelmi hajót. Egy másik nagy hajót bombatalálattal megrongálták.

A kedre virradó éjszakán a légi haderő megtámadta Liverpool fontos kikötőt, valamint az angol keleti és délkeleti tengerpart más kikötőjét és hadiszállást fontos berendezéseit.

Brit bombázók október 21-ére virradó éjszaka romboló és gyújtóbombákat dobtak le Eszaki-nyugati és Nyugati-Németország több helységére.

A támadásnak a polgári lakosság körében halálos áldozatai és sebesültek voltak. Némi anyagi kár keletkezett. A támadó repülőgépek közül négyet lelőttek. (MTI)

Német és olasz csapatok találkozása a sztalinói Sztalin szobor előtt

Keleti arcvonal, okt. 21. (A Stefani iroda közlése) A Stefani iroda közlése szerint a német csapatok október 20-án este 8 órakor vonultak be Sztalinóba északnyugati-nyugati felől a vasútvonal mentén. Ugyanabban az időben a német alpesi vadászok dél felől hatoltak be a városba. A két menetszlop a vörös téren az óriási Sztalin-szobor előtt találkozott. Az olasz és német bajtársak lelkesen üdvözölték egymást. Összeültek és szótlanul a Führert és a Ducet éltették.

Berlin, okt. 21. A keddi német hadijelentés kiegészítéseként közli a Német TI-vel: Sztalino közel 500 ezer lakosú gyáripari város és

amellé fontos csomópontja az iparvidékek vasúti hálózatának. Különösen nagy jelentősége van a Donec medence számára, nagy erőműtelepe, továbbá kiterjedt kohóművei révén. Az egyik kohómű jelentőségét már az is mutatja, hogy Sztalinról nevezték el. A Donec medence hatalmas széntermelésére jellemző, hogy 1938-ban pl. 78 millió tonna széntet termeltek, elsősorban a Szovjetunió fegyverkezési céljaira használták ki. Ezenkívül a szovjet vasútnak csaknem mindennél doneci szénrel tüzelnek. A Donec medence megszállásával tehát a Szovjetunió gazdasági hátterincét törk el. (MTI)

Moszkva lakossága menekül kelet-délkelet felé

Helsinki, okt. 21. (Stefani) A szeptérvári arcvonalról érkező jelentések szerint a hétfőn este ejtett foglyok moszkvai legújabb hírek alapján megerősítik, hogy a fővárosban a német előnyomulás egyre fenyegetőbb súlya alatt zűrzavaros állapot keletkezett. A város kiüritési tilalmával szemben is a lakosság hosszú oszlopokban vonul kelet és délkelet felé, különösen Nizsni-Novgorod és Kujbisev irányában. (MTI)

A szovjet rádió szerint a Pravda c. lap keddi „Változtassatok át bevehetetlen erőddé minden várost és minden falvat” című vezércikkében újból a falvak és városok védelmezésére szólítja fel a szovjet lakosságot.

— Az ellenség folytatja előre-

Háry János

Páger Antal és Dayka Margit
AZ APOLLOBAN

A világhódító magyar obsitos
csodálatos kalandjai.

Zene: Kodály Zoltán.

Fox és Magyar Világhíradók!

megei ostromolják meg őket. A külképviseletek távozásának hírére a moszkvaiak ezrei csomagoltak és a pályaudvarokra siettek. A vasút azonban megtagadta a menetjegyek kiszolgáltatását. Az állami bankok október 15-én bezárták kapukat.

A fővárosban rendkívüli elégedetlenséget keltett a kormányának az az eljárása, hogy biztonságos vidékekre szállította az állami hatóságokat, a moszkvai lakosság elűzésével és biztonságával azonban nem törődött.

Dagó sziget elfoglalása

Vezéri főhadiszállás jelenti: A német véderőfőparancsnokság közli: Dagó szigetének kedden jelentett elfoglalásával az egész balti térséget megszabadítottuk az ellenségtől.

A hadseregnek és a fegyveres SS-nek a Loeb lovag vezértábornagy hadsereg-csoportjában foglalt kötelékei a Richthofen báró és Förster repülő-tábornokok légi kötelékétől fardhatatlanul támogatott küzdelmünkben a véderőfőparancsnokság október 6-i jelentése óta több mint 300.000 foglyot ejtettünk, 1581 páncélcsoport és 4063 löveget zsákmányoltunk vagy megsemmisítettünk.

Hadműveleteink legfontosabb célját Leningrád körülválasásával elértük. A Leningrádban bezárt szovjet erők kétségbeesett kitörési kísérleteit minden alkalommal az ellenségnek súlyos veszteségeket okozva visszavertük.

Berlin, október 21. (Német TI.) Mint a Német Távirati Iroda értesül, a Dagó szigetén elfogott szovjet katonák elmondották, hogy biztosíték egy része a Dagón tartózkodó más szovjet alakulatok biztosával együtt már a német csapatok első partaszállása alkalmával menekülésükről gondoskodtak.

A szovjet tengeri erők kisebb egységeit egy öbölben elrejtve készenlétben tartották. A szovjet tengerészeknek tekintélyes mennyiségű élelmiszert, italt és hadianyagot kellett a menekülő hajók fedélzetére szállítani. Időközben a szovjet katonáknak biztosították a hajszalva nem volt más lehetőségük mint vagy elesni, vagy fogságba jutni. A legtöbb népbiztos meneküléssel vonta ki magát sorsa alól. (MTI)

Funk minisz'er a Ducenól

Róma, okt. 21. A Duce kedden Raffaele Riccardi devizaügyi miniszter kíséretében fogadta Funk dr. német birodalmi gazdasági minisztert, a német birodalmi bank elnökét és hosszú szívélyes beszélgetést folytatott vele. A beszélgetés után a miniszter bemutatta a Ducenak kíséreit. (MTI)

Vigszínház mozgó

Ma utoljára
a legvidámabb magyar film:

Három sárkány

Főz.: Lázár Mária, Rajnay, Gózon, Berky Lili, Balla Lici.

Ujabb csoport ifjú kitünően vizsgázott és motoros pilóta lett a Debreceni Repülő Clubban

A Debreceni Repülő Klub tegnap délelőtt vizsgáztatta le azokat az ifjakat, akik motoros pilóta kiképzésre jelentkeztek. Már a kora reggeli órákban kilátogatott a klub elnöke, dr. Bókay Zoltán egyetemi professzor a klub repülőterére, ahol dr. Stepper Károly városi aljegyző, klubkapitány fogadta. A vizsgázó növendékek nagy izgalommal várták a bizottság érkezését. Ugyanis a Magyar Nemzeti Horthy Miklós Repülő Alap külön nagybizottságot delegált, hogy a vizsgát Debrecenben megéjtse.

előkészítő munkáról tettek bizonyosságot a bizottság előtt. Egymásután szálltak gépbe és végezték el kitünően az előírt mozdulatokat, feladatokat. Valóságos versenyztek benne, hogy melyik mutasson többet minden iránybeli szaktudásából.

A Debreceni Repülő Klub nagyon értékes nemzeti feladatot végez, amikor egész sorát képezi ki a kitünő pilótáknak, akik bármikor mint polgári pilóták is nagyszerű állásokat kaphatnának, mert megbízható vezetőkké képezik ki őket.



1. A vizsgáztató bizottság egy része. Stepper klubkapitány utasításokat ad. 2. A vizsga előtt a mosolygóarú — nem drukkoló — növendékek várják, mikor kerül rájuk a sor. 3. A növendékek benzint töltenek a vizsgagépekbe. (Aszmann foto.)

Megkapják a városi tisztviselők a beszerzési segélyt

Jövő hétre rendkívüli közgyűlést hívnak egybe a segély megállapítására

Hírt adtunk arról, hogy a városi tisztviselők és alkalmazottak két beadványban is kérték, hogy — több más magyar város példájára — Debrecen is adjon beszerzési segélyt tisztviselőinek.

A kérés teljesítését a legmelegebben pártoltuk és csak helyeselelni tudjuk a város vezetőségének azt az elhatározását, hogy a kérelmet teljesíti. A jövő héten hétfőn

vagy kedden ebben az ügyben rendkívüli közgyűlést hívnak össze abból a célból, hogy a beszerzési segélyt megszavazzák.

Nem kételkedünk benne, hogy minden városlátó egyhangúlag a javaslat mellett fog szavazni, ha nézeteltérés lehetne, csak abban a tekintetben lenne várható, ha valaki többet javasolna, mint amennyit a város vezetői a mai anyagi helyzetben teljesíteni tudnak. Igaz, hogy nem a magukéból adnak, hanem a közönségéből, de Debrecen népe, mely mindenkor megértéssel viseltetett a szociális kérelmek iránt, bizonyosan a legnagyobb szeretettel adja hallgatolagos hozzájárulását a beszerzési segély folyósításához.

A beszerzési segély mértékének megállapításánál figyelembe vesszük, hogy kinek milyen nagyszámú a családja s mint a múltban, úgy most is a szociális szempontokat tartják szem előtt.

A debreceni börtény két ügynökét őrizetbe vették a győri börtény kapcsán

Beszámoltunk a napokban arról a hatalmas arányú börtényről, mely Győrött pattant ki és mely a visszaelöket többszáz ezer pengő illegitím haszonhoz juttatta.

A börtény visszalés kezd országos botrányra nőni és annak nyomozásába bekapcsolódott a budapesti és a debreceni rendőrség.

A vizsgálat kapcsán Budapestről Győrbe kísérték Lányi-Lusztig László börtényűnököt, aki többek között a debreceni Kiss börténynek is megbízottja a Dunántúlon. Megállapítást nyert, hogy társa is van Bürger Sándor budapesti börtényűnök személyében, aki a debreceni gyár ügynökékként szerepel. A győri rendőrség megkeresésére a budapesti főkapitányság őrizetbe vette Bürger, akit Debrecenbe kísérték a Győrött őrizetbe vett Lá-

nyival együtt. A tegnapi napon a két árdragtással vádolt börtényűnököt kihallgatták a debreceni rendőrségen. A kihallgatás során kiderült, hogy az ügynevezett krómbört hozták forgalomba, amelyet tetszesszerűtlen mennyiségben szabadon lehet árusítani, tehát az ügy kapcsán a debreceni Kiss börtényre nézve semmiféle terhelő adat nem merült fel.

Lányi és Bürger viszont az eddigi megállapítások szerint a megengedettnél magasabb áron hozták forgalomba a krómbört és ezáltal többszáz ezer pengő illegitím haszonhoz jutottak.

A hatalmas arányú börtényűnök ügyben erélyes nyomozás folyik s a börtény számai az ország más városába is elvezetnek.

Elkészült Debrecen város jövőévi költségvetése

A szükséglet 13.602.000 P, a fedezet 12.096.000 P, hiány 1.506.000 P, 80 százalék marad a pótdadó

Debrecen város 1942. évre szóló költségvetése elkészült. A kötelező munka magában foglalja a költségvetés indoklását is. Ary Lajos számvető főtanácsos a költségvetés összefoglaló fontos számadatait az alábbiakban terjeszti a legközelebbi közgyűlési ülésen a polgármester elé:

Debrecen sz. kir. város háztartásánál: rendes szükséglet 13.192.163 pengő, rendkívüli szükséglet 410.0256 P, összesen 13.602.410 P, rendes fedezet 11.987.853 P, rendkívüli fedezet 108.200 P, összesen 12.096.053 P. Költségvetési hiány 1.506.366 P.

Debrecen sz. kir. város tulajdonában és kezelésében levő nagyobb alapok és alapítványoknál: Szükséglet: 1. Alapoknál 1.059.056 P, 2. Alapítványoknál 41.309 P, Összesen 1.100.365 P. Fedezet: 1. Alapoknál 1.001.389 P, 2. Alapítványoknál 63.039 pengő. Összesen 1.064.428 P. Költségvetési hiány 35.937 P.

Debrecen sz. kir. város önálló vagyonkezelési intézményeinél: Szükséglet 6.913.044 P. Fedezet 7.534.160 P. Költségvetési felesleg: 621.116 P.

Részleteiben: Debrecen sz. kir. város háztartásánál:

a) Fedezet: I. csoport: Általános igazgatás 3.554.549 P, II. csoport: Közegészségügy 751.655 P, III. csoport: Közoktatás, közművelődés, vallás 164.396 P, IV. csoport: Szegényügy és népjólét 307.478 pengő, V. Közélelmezés 583.670 P, VI. csoport: Városépítés, utcák, terek, járdák gondozása 953.222 P, VII. csoport: Vagyonigazgatás 4.443.773 pengő, VIII. csoport: Hitelügyek 1.337.310 P. Összesen 12.096.053 P.

b) Szükséglet: I. csoport: Általános igazgatás 3.712.476 P, II. csoport: Közegészségügy 1.182.814 P, III. csoport: Közoktatás, közművelődés, vallás 1.227.243 P, IV. Szegényügy és népjólét 529.045 P, V. Közélelmezés 543.150 P, VI. csoport: Városépítés, utcák, terek, járdák gondozása 1.773.854 pengő, VII. vagyonigazgatás 2.829.634 P, VIII. csoport: Hitelügyek 1.804.203 pengő. Összesen 13.602.410 pengő. Költségvetési hiány 1.506.366 P.

III. Debrecen sz. kir. város önálló vagyonkezelési intézményeinél: Világítási Vállalat: Üzemi felesleg 518.293 P, Háztartás javára eső összeg 431.000 P, Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület Könyvnyomdávállalata: Üzemi felesleg 100.000 P, Háztartás javára eső összeg 22.500 pengő, Téglá- és Cserépgyár vállalat: Üzemi hiány 26.285 P, Háztartás terhére eső összeg 26.285 pengő, Szesznykereskedés: Üzemi felesleg 24.035 P, Háztartás javára eső

összeg 15.000 P, Gyógy- és Ásványvízüzem: Üzemi felesleg 5073 P, Háztartás javára eső összeg 2700 pengő, Összesen: Üzemi felesleg 647.401 P, Üzemi hiány 26.285 P, Háztartás javára eső összeg 471.200 pengő, Háztartás terhére eső összeg 26.285 P, Felesleg 621.116 P.

Debrecen sz. kir. város háztartásánál a fentiek szerint jelentkező 1.506.366 pengő költségvetési hiány a községi pótdadó alapját képező földadó, hazadó, társulati és tantíeme adó 1.883.266,79 P összege után számított 80 százalékos pótdadóval fedezetet nyer.

Debrecen sz. kir. város tulajdonában és kezelésében levő nagyobb alapok és alapítványok 84.565 P-t (81.378 P + 3187 P) kitevő költségvetési hiány a háztartási költségvetésben előirányzott hozzájárulásokból nyeri fedezetét. A 48.628 P-t (23.711 P + 24.917 P) kitevő költségvetési felesleg az illető alapok vagy alapítványok vagyonának gyarapítására szolgál.

Debrecen sz. kir. város önálló vagyonkezelési intézményeinél az előirányzott 647.401 P, feleslegből a háztartás javára 471.200 P fedezetként, míg 26.285 P üzemi veszteség a háztartás terhére szükségletként előirányoztatott.

A képviselőháznak 359 helyett 330 képviselője van

A pártok arányszáma

Az őszi ülészakban a Háztagjai pártállásuk szerint a következő arányszámban jelennek meg az üléseken

Magyar Élet Pártja	184
Erdélyi Párt	35
Nyilaskeresztes Párt	30
Magyar Megújulás Pártja	24
Magyar Nemzetiszoc. Párt	9
Püggetlen Kiszgazdapárt	13
Egyesült Keresztény Párt	7
Kárpátaljai képviselők	7
Polgári Szabadság Párt	5
Szociáldemokratapárt	5
Meskó-féle Nemzetiszocialista Párt (1932)	2
Népakarat Pártja	1
Pártonkívüli képviselők	8
Összesen: 330	

Hungária filmszínház

Ma először
a szellemes és mulatságos
amerikai vigjáték:
Villám házasság
Fősz.: Rosalind Russel, Brian Aberne és Virginia Bruce.
Előadások: 5, 7, 9 órakor!
Híradó!

Őszi kabát, őszi ruha
Legjobb készítője **BOLLA**

Uriszabóság
Piac ucca 32. sz.
Telefon: 31-46.

4. OLDAL

Egy sebesült magyar szakaszvezető három héten át élt észrevétlenül a szovjetcsapatok között

(A m. kir. haditudósító század közlése.)

A Dnyeper menti harcok végetértek. Felderítőosztagaink már ellenállás nélkül kelték át a folyamon. Felszabadult a legvéresebb, legkeményebb harcok színhelye, a Dnyeper egyik nagyobb szigete: Kortika is. A régi nyaralókkal teleszórt szigetről: hol a német különítmények verték ki a vörösöket, hol a magyarok. A különítmények és járőrök szinte az utolsó órákig csatáztak rajta és körülötte. A harcok során egy honvédszakaszvezető: Gyócsi Ádám, a szigeten maradt. Most találta rá a szövetséges csapatok. Emberfeletti szenvedéseiről a táborikórház ágyán számol be a haditudósító század munkatársának.

Még nincs is huszonnégy éves, de arcán fakó, a nékülözéstől szája köré mély árkot húzott a kegyetlen kaland, csak a szeme parázslék, mialatt, egyre felhevültebben mesél. Somogyból került a Dnyeper mellé, öregiaki földműves magyarok keménykötésű fia.

Három héttel ezelőtt mentünk a szigete — mondja. — A vörösök vagy húszannyian voltak. Amikor nehéz lett a helyzet, magamhoz vettem a golyószórót és lövtem, amíg lőszerem volt. Gyorsan elfogyott, akkor puskával tüzeltem tovább, de egyre többen jöttek a vörös muszkák. Igen megsokasodtak hamarjában. Nem volt mit tenni: hátrafelé kellett menni. Vagy tíz métert szaladhattam, amikor éreztem, hogy előltek a bokámat. Leültem, mert be akartam kötni a sehemet. De észrevett egy vöröskatonát és rámlott. Nem tált el, de úgy tettem, mintha újra lővés ért volna és legurultam a domboldalra. Ott feküdtem mozdulatlanul, amíg beszédtették. Akkor végre bekötöztem a bokámat. Persze, itt sem maradhattam sokáig, ismét jöttek a vörösök. Felbiccegettem a dombra s egy rakás gaz alá bujtam.

Nézegetek kifelé és látom, hogy vagy egy századnyi szovjet katona van velem szemben. Két fedezéksort kedtem ásní. Egyet előltem, egyet mögöttem.

Kicsit megpihen, aztán élénkebben folytatja:

En a két fedezék között maradtam. A szememben találtam egy ablaklívét darabot. A cseréppel nagy keserűen lövészeként ástam, vagy negyven centi mélyet. A muszkák közben mindig jártak. Egyikük felém tekintett. Ugy éreztem, hogy farkasszemet néz velem. Utóbb mégis odébb került, nem vett észre!

Eltűnődik kis időre, majd folytatja:

Két napja feküdhettem a gödörben s már nem volt semmi enivalóm. — Gondoltam: lesz, ami lesz, valamit muszáj enni. A két fedezék között kukoricás húzódtott el. Éjszaka lecsúsztam hát a dombról a kukoricaföldre. Letörttem négy csövet és visszaműztam a helyemre. Tejes volt a kukorica, hát szinte még ízlett is. Attól kezdve két-naponként szedtem három-négy csövet és valahogy megvoltam. Azt már nem tudom, hány nap, hány éjszaka telt el. De gondoltam, hogy sok lehetett, mert egyre keményebb lett a kukorica, egyre öregebb, alig tudtam megrágni. De hát nem akadt más. Nagyobb baj volt az, hogy vízhez nem jutottam. Még jó, — ahogy az iskolában tanultuk — a kukoricában is van víz. Közben az oroszok egyre előltem osztották az ebédet és vacsorát. Hej, megcsapta az orromat a szag! Már sokszor úgy volt: nem állom tovább s kérek az ebédből. De aztán fölémertem az égbe. Mégse! Azért se!

— Derék dolog! Hát aztán hogy volt tovább?

— Még volt egy kézigranátóm, amit arra vágtam, hogy végső esetben közejük vágom. Ne haljak meg ingyen! De a Jóisten mégis megsegített. Többször hallottam, hogy a géppuska szól. Sejtettem, hogy a mienk lehet és majd csak jönnek már! Amikor nem tüzeltek, azt nem szerettem, mert olyankor úgy véltem: messze vannak még... — A vörösök meg ilyenkor jöttek-mentek a legsűrűbben. Sok nőkatónát is láttam. De bezzeg lapultak ám mind akár fehérszínű volt, akár ember-katona, mi helyt a mi tüzeink kezdtek löni a szigetet!

— És hát hogy menekült meg?
— Majd három hétig életem így, ami-

kor a multkor hajnalban észrevettem, hogy nagy a csönd. — hajol előre a szakaszvezető. — Azt hittem szörlőért, vagy dinnyéért mentek a munkák. Kihűzöttem hát én is kukoricáért. Három vöröst láttam a szemközti fedezék előtt. Igen mutogattak a város felé, aztán szaladni kezdtek. Úgy látszik, bajban vannak, gondoltam. Délutánig azért nem mentem ki. Akkor mégis leszórtam a giz-gazt magamról és lassan lecsúsztam a meredeken. Akkor láttam, hogy a fedezék előtt víz van. Hamar megmerítettem a kulacsomat és megint visszakúsztam. A gödörben, hej, akkorát húztam a kulacsból, hogy a könyvem is kicsöppent... Később beleestem a fedezékbe: már csak egy szegtet találtam. Mégis csak elmentek! — örömtől...

Meggyilkolt elegáns férfi holttestére akadtak a szegedi nemzetközi műúton

Felakasztották, fölbelték és azután vitték az országútra

Vasárnap hajnalban két munkás Szabadka és Szeged között a nemzetközi műúton Horgos közelében sötét-kabátos férfit holttestet talált. A községi orvos megállapította, hogy az áldozatot agyonlőtték. A csendőrség átkutatta a holttestet, a zsebekben csupán két elegáns zsebkendőt, Symphonia cigarettadobozt, azonkívül a mellényzsebben 9 pengő aprópénzt talált. — A közsében senki sem ismerte a 40-45 év körüli férfit.

A halott jobb társadalmi osztályhoz tartozik. Ruhája díszkrémen szürke, elegáns, lábán Peyo-gyártmányú cipő van, eszerint valószínűleg délvideki ember az áldozat, mert ennek a szlovéniai gyárnak az anyaországban nincsenek fiókjai. Kezét manikűrözötték, lábakörmeit is ápolgatták. Kabátjából kivágták a szabó címkejét, zsebkendőjéből pedig a monogramot. Valószínűleg tudatosan távolították el az áruló nyomokat.

„Gigant gabonagyár“

Milyen gazdasági értékek kerültek a németek kezébe Ukrajnában

A német harcoló élcsoportok mögött, a meghódított területek gazdasági megszerzésénél, számszerűen ugyanakkora nagyságú sereg működik, mint amennyi a rohamozó és fegyverrel küzdő had...

Ez a roppant szervezet a háború sikeres eldöntése érdekében legalább olyan fontosságú munkát végez, mint az élcsoportok. A német gazdasági lapok mostanában igen érdekes beszámolókat hoznak a békés jellegű munka méreteiről. Jellegzetesen német alapos-sággal elvégezte például már ez a hatalmas apparátus a nagyobbik részében már teljesen meghódított Ukrajna gazdasági értékeinek felmérését, abból kiindulva, hogy semmiféle termelő munkát nem lehet alaposan végezni, ha mindenekelőtt az „inventár“ nem csináljuk meg.

Ez a számbavevő munka már megállapította például, hogy Ukrajna híres, fekete löszföldjében, ahol az egész Szovjet-Unió gabonatermésének 30 százalékát termesztették, cukorrépából 80 százalékot, dohányból 50 százalékot, burgonyából 40 százalékot, kerekén 35.000 darab traktor került többé-kevésbé használható állapotban a németek kezére. Ez majdnem egyharmada annak a 110.000 traktornak, amivel az utolsó békeévekben az ukrainai kolchozok művelték a gazdag anyaföldet...

De szákmányoltak a németek több mint 10.000 cséplőgépet is, ami ugyancsak több, mint egyharmada a harcok előtt utólagja nyilvántartott 27.000 ukrainai cséplőgép-állománynak. — A mezőgazdasági üzemek 16.000 egyéb motoros alkalmazásból, használható állapotban csak két és fél ezer került a németek birtokába.

Ezek a számok arról is beszédesen szólnak, hogy milyen mértékű gépesítést vitt véghez a Szovjet a mezőgaz-

Estig csönd volt, aztán géppuskát hallottam és láttam: megint jönnek a vörösök. Éjjel tízenegyre szólta a géppuskák, akkor újból csönd lett. Hirtelen hallom: zörög valami. Nagy csoport közeledett felém. Gondoltam, hogy ismét muszkák jönnek, de aztán látom: mind többen tartanak felém s másféle a formájuk. Fűtyölve, nevetgélve járnak. Ezek nem lehetnek muszkák! — gondoltam. Valami azt sugja: menjek közelebb hozzájuk. Összeszedtem magamat, nyakamba a kenyérszákomat és gázáramomat s eléjük vánszorogtam:

— Németek? — kiáltottam feléjük, persze magyarul. Rémnéztek, mire újból odaszóltam: — Németek maguk? Akkor már tudtam, hogy csakugyan azok és tisztelegtem. Nyomban leültek. Láthatták: alig állok a lábomon és ezért mindjárt teával, kenyérral kínáltak, aztán lefektettek jó puha szénába, de nem tudtam aludni — az örömtől...

A tegnap esti boncolás megállapította, hogy az ismeretlen férfi halálát fulladás okozta. Előzőleg felakasztották, majd közvetlenül utána kétszer fejbelték. Ebből arra lehet következtetni, hogy a gyilkosság másutt történt, talán nem is Horgoson, s a holttestet csak odahurcolták az országútra. Azzal is számolnak, hogy a gyilkosok, akik többen lehettek, szerencsétlen áldozatukat kocsival, vagy kocsival vitték a megtalálás helyére. — A halált kétségtelenül fulladás okozta és ez idézte elő, hogy az arc teljesen eltorzult.

Az áldozat szájában három aranyfogat találtak és kiderült, hogy halála előtt egy nappal fogat huzatoit. A halál valószínűleg még szombaton éjszaka bekövetkezett.

A holttestet lefényképezték és most ennek alapján megkísérik megállapítani személyazonosságát.

daságban, ugyanakkor, amikor a gépeket kezelő ember legemlébb ruházati vagy civilizációs szükségleteiről még a cári idők hirhadt muzsik-nyomorának sztemderje szerint sem gondoskodott. Üzem, üzem és üzem volt az egész vonalon, s az üzemi méretek materiális kereteinek elképesztő arányaival próbálták némára kábítani a lázongó emberi lelkeket. Ilyen rekordarányokban aztán valóban utólrhetetlenek voltak, Ukrajnában például — a kényszer-szállítással létrehozott paraszt kolchozok mellett — megcsinálták a világ legnagyobb gabonafarmját, amit 6k maguk, jellemzően, Gigant-gabonagyárnak neveztek, s ahol egy tagban 100.000 hektáron termeltek csak gabonamagvakat... Ezzel a százezerholdas gabonagyárral aztán lehűzték az addigi amerikai rekordot, ahol a legnagyobb ilyen gabona-farm „csak“ negyvenezer hektáros...

A németek azonban nemcsak a traktorokat és cséplőgépeket vették számba, hanem már — megközelítő pontossággal — az el nem pusztult és el nem hajtott állatállományt is. Csodálatos, hogy aránylag mennyi állat maradt a már meghódított Ukrajna területén. Így pl. másfélmillió 16 (a legutóbb nyilvántartott 3.5 millióból), két millió szarvasmarha (5 millióból), kb. két millió sertés (6 millióból) és több mint 7 millió birka (7 millióból).

Kétségtelen, hogy az állatállomány pótlása nem lesz olyan aránylag egyszerű feladat, mint a sérült traktorok kijavítása, amit például már teljes gőzzel végeznek máris, a front mögött felállított hatalmas javítóműhelyek, illetve a már ugyancsak gyors tempóban újjáépülő, teljesen le nem rombolt ipartelepek.

A német gazdasági lapok jelentéssel azt mondják, hogy az ukrainai területen az ipartelepeknek alig ötven száza-

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

léka pusztult el, úgyhogy azok gyors és alapos munkával újra üzembe állíthatók lesznek. Így például a híres krywojrogi ércbányatelepek majdnem tökéletes épségben kerültek a németek kezébe és a termelés ott ma már teljes üzemben folyik.

Roppant jelentősége van ennek, hiszen tudjuk, hogy a Szovjet-Unió évi 27 millió tonnás vasérctermeléséből 16 millió tonnát Krywoj-Rogban produkáltak. De lassan most már teljesen német birtokba kerülő Donez-medencének legfőbb jelentősége abban van, hogy itt vasérc és szén viszonylagos közelségben fekszik egymás mellett. — Hiszen a vasérc és szén legnagyobb gazdasági telepeit a Szovjet-Uniónak nem e táján vannak. A Donez szénkin-cse mindössze 5.4 százalékát teszi ki az egész szovjet szénvagyonnak, amelynek kiegészítő lelőhelyei az Uralon messze túl fekszenek. Érc is több van a kurski medencében, mint e most annyira aktuális tájon, de tán sehol a földkerekségen nincs szén és vas oly ideális közelségben egymáshoz, mint itt. A híres urali érctelepekhez 1500-2000 kilométeres távolságból kell a szén szállítani. A Donez-medencében 150-200 kilométeres szállítási távolsággal kell csak számolni.

Kivégeztek két betörtől Sátorlajújhelyen

Sátorlajújhely, okt. 21. Halász Mihály garanyi juhászbojtár a sátorlajújhelyi fogházban ismeretséget kötött Mráz András betörtőtársával. Alig hagyták el a fogházat, szabadulásuk után, a következő napon, az elsötétítés ideje alatt, máris betörést követtek el a csörgői malomba, honnan nagyobb mennyiségben és értékben gépszíjakat zsákmányoltak.

A statáriális bíróság halálraítélte a vakmerő betörtöket. Az állami ítéletvégrehajtó Sátorlajújhelyre érkezett és az ítéletet kedden reggel Halász Mihályon és Mráz Andrásan végrehajtotta.

Kélmillió hold földet kell tagosítani

A Mérnökegyesületben Futaky Zoltán műszaki tanácsos előadást tartott »A tagosítás közzgazdasági jelentősége« címmel. Az előadó rámutatott a 100 holdnál kisebb birtokoknak az okszervi gazdálkodást gátló feldaraboltására.

Nem várhatunk több termelést a kisbirtokoktól — mondotta, — a kinek birtoka tagosítás előtt elszórtan több darabban volt, igen nagy a termeléstől elvont mesgő terület, esetleg olyan községben, ahol egy-egy darab föld átlagos területe legfeljebb 150 négyzetööl.

Kimutatta az előadó, hogy a trianoni Magyarországi területén 1861 olyan község van, amelyekben több mint kétmillió kataszteri holdon anyira elharapóztak a birtokok, hogy a többtermelés érdekében sürgős szükség van a tagosításra.

A tagosítás a nyomásos gazdálkodás megszüntével, a mezőgazdasági gépek elterjedtebb használatával, a termőterület növelésével, a vízrendezési kérdések megoldásával, hivatalos adatok szerint mintegy 25 százalékkal növeli a termést, eltérítve azoktól az előnyöktől, amelyeket a határrendezés és a közigazgatás egyszerűsítése révén szűjt.

Rádióamatőrök részére mindenféle rádiócsövek és alkatrészek

Fischer József — Sas utca 4.

Sírkövek műköből és termésköből olcsón kaphatók

Debreceni Működgyár Rt-nél Fűrdő ucca 2. szára.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg uccá 1. szám;
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
 Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
 3— pengő, negyedévenként 8-10 pengő.
 Ára hetente 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata okt.
 18-án reggel 8-tól 25-én reggel 8-ig:
 „Kógyó”, Piac u. 31., tel.: 30-95. —
 „Tisza”, Péterfia u. 61., tel.: 24-52. —
 „Csillag”, Árpád-tér 1., tel.: 29-32. —
 „Szent Háromság”, Homokkert, Sza-
 bó Kálmán u. 14., tel.: 17-09. —
 „Mátyás király”, Nyilastelep, Vámos-
 pércsi út 16., tel.: 32-01.

Vásár — esőben

Őszi eső paskolja a Széchenyi-utcát.
 Esik az eső — mert vásár van. Régi
 megfigyelés az, hogy valahányszor ki-
 telepednek a vásárosok sátraikkal, el-
 ered az eső és elmossa a vásárosok
 szép reményeit...

A hűvös esőben sétálunk végig a vá-
 sáron. Képe szinte ugyanaz, mint évi-
 tizedeken keresztül, a nagy ponyva-
 bódékban mézeskalácsosok, bazárok,
 fésűsök, kis csillógó holmik árusai. Vál-
 tozás csak az, hogy a bazároknak a jel-
 szó már nem „Minden darab huszon-
 négy”, hanem tekintettel a „nyers-
 anyag-drágulásra”: „Ötvenért a pár”.
 Új szín még a Victoria-jelvényes, aki
 a V-jelvényeket árulja. Nagy közönsé-
 ge van az ingyen-koncertet adó dal-
 szövegárusoknak. „Hűvös szobor vagy,
 meg sem érted”, hangzik, majd „min-
 den összedől, úgy mint egy kártyavár”.
 A közönség bizony keveske és csak
 az edességeket, apróságokat vásárolja.

Ugyhogy a komolyabb árusoknál, a
 szürök, szerszámok, szekerek, fonott
 holmik, fazekak világában már ritka-
 ság számba megy egy-egy üzletkötés.

A szomorú képet adó őszi vásár vé-
 gén csak egy-két lövés dörög el a cél-
 gölde bábúira, a ringlispileknél is
 szomorú a helyzet. A helyzetre az a
 legjellemzőbb, hogy az őszi eső kiá-
 brándító valóságában meg a jösgépek-
 nél, a jövendőmondó papagájánál és a
 grafológusoknál sem csodul össze a kí-
 váncsi nép...

— **Verebély professzor utódát**
 kinevezték. A Kormányzó Úr Ve-
 rebély professzor halálával meg-
 üresedett tanszékre dr. Matolay
 György egyetemi rendkívüli ta-
 nárt, klinikai főorvost nevezte ki
 nyilvános rendes tanárrá. Matolay
 György dr. 1914 óta a Verebély-
 klinikán működött.

— **Györfly Bengyel Sándor köz-
 ellátási miniszter könnyű meghü-
 lással megbetegedett és orvosai**
 tanácsára néhány napig ágyban
 kell maradnia.

— **A kistemplomi egyházzész
 központi bibliaköre** ma, szerdán
 délután 5 órakor az egyházzész
 gyülekezeti termében (Révész tér
 2.) összejövetelt tart. Előtte 4-5-ig
 varróóra.

— **Dohánytermesztők vándorgyü-
 lése** Debrecenben. Az OMGE do-
 hánytermesztési szakosztálya és a
 Dohánytermékek Országos Egye-
 sülete a Tiszántúli Mezőgazdasági
 Kamara és a Debreceni Gazdasági
 Egyesület közreműködésével októ-
 ber 26-án Debrecenben dohányter-
 mesztési vándorgyűlést rendez.

— **Ma délután ötórától kezdettel az**
 ispotályi templomban vallásos ünne-
 pély lesz, melyen az Igét vité Alföldy
 Ernő fogja hirdetni. Közreműködnek
 még: Pásztor Lajos tanító szavalat-
 tal, a 14 éves Boros Emil Ervin III.
 éves zeneakadémista hegedűszámmal
 és énekel Balácsi Endre, kit orgonán
 Balácsi János diakónus kísér. Záró-
 imát mond Birinyi János segédlelkész.

— **A Vasutas MANSz** összejöveteleit
 minden csütörtökön 5 órától tartja a
 MANSz Otthonban péntek helyett. —
 Szíves érdeklődést vár. Elnökség.

— **Vitéz Horthy István MÁV el-
 nök** elvállalta Dóra István MÁV
 kocsirendező felesége hármaskrei-
 nek keresztapátságát. Dórának már
 tíz gyermeke van.

— **Nagyszerű szímben ünne-
 pelte meg Róma az idén a szülő**
 hagyományos ünnepét. A felvonu-
 lások helyet sátrakban szőlőt árul-
 tak, különként 80 centesimért, de
 katonáknak ingyen is adták, fél-
 kilós csomagokban.

— **A spanyol hadbírósg 30 szo-
 cialistát a polgárháborúban elkö-
 vetett gyilkosságok miatt halálra**
 ítélte.

— **Gaetano Trombatore egyetemi**
 nyilvános rendkívüli tanár minden
 pénteken délután 6 órakor a XIX. és
 XX. század olasz íróiról tart előadást
 az Olasz Kultúrintézetben. Az igazga-
 tóság mindenkit szeretettel hív, aki ér-
 deklődik az olasz irodalom iránt. Az
 intézet tanfolyamaira a beiratások
 még tartanak.

— **Hazaszállítják a japánokat az**
 európai és középkeleti országokból,
 amelyek nem tartoznak a tengely-
 hatalmakhoz. Az illetékes japán
 minisztérium már kidolgozta a
 hazautazási tervet.

— **Madridban letartóztatták a**
 Times nőruhás tudósítóját Wrang-
 gal Crakert. Podgyásza átvizsgálá-
 sákor érdekes okmányok kerül-
 tek elő. A letartóztatás különös kör-
 rülmények között történt. Madrid
 főútcáján feltűnt egy elegánsan
 öltözött nő, akinek hatalmas lábai
 feltűnő ellentétben voltak kis ter-
 metével. Gyanusnak találták és
 igazolásra szólították. Az okmá-
 nyokból derült ki, hogy a Times
 tudósítója.

— **Szarajevóban a rendőrség**
 megtiltotta az autóforgalmat este
 6-tól reggel 7-ig terjedő időben. A
 magánautóforgalom egész Bosz-
 niában tilos.

— **Eltűnt egy 14 éves fiú.** Szabó
 Imre útkaparó. Bellegelő 229. sz.
 alatti lakos felkereste szerkesztő-
 ségünket és elmondta, hogy 14
 éves János nevű fia, aki az Elep
 102. számú tanyán. Kecskés Sán-
 dor gazdánál állt alkalmazásban.
 elsején elszármolt gazdájával és
 azóta nyomtalanul eltűnt. A fiatal
 fiú tavaszkor szürke kabát,
 szürke eszimanadrág, leventesap-
 ka és zsirosbőrizmá volt. Közép-
 termetű, világosszöke hajú, kék-
 szemű gyerek. Akinek tudomása
 van hollettéről, tudassa az aggódó
 szülőkkel.

— **Vászonabroszok helyett papir-
 abroszok.** A kávéházak, vendéglők,
 általában a vendéglátóipar üze-
 meiben igen nagymennyiségű texti-
 lanyagra van szükség. A legki-
 sebb üzem is többszáz vászon-
 asztalterítőt és asztalkendőt kény-
 telen raktáron tartani, hogy a
 gyorsan piszkoló holmikát ál-
 landóan válthassa. A mai körül-
 mények között a vászonabroszok,
 szalvéták utánpótlása nemcsak
 sok költséget okoz, hanem leküzd-
 hetetlen nehézséget is jelent. A
 közellátási minisztérium éppen
 ezért azzal a tervvel foglalkozik,
 hogy a nyilvános étkezési üzemek-
 ben betöltje a textilanyagból ké-
 szült terítők és kendők használa-
 tát és kötelezővé teszi a papirab-
 roszok és szalvéták alkalmazását.

Ez ügyben már tárgyalások foly-
 nak a vendéglátóüzemek érdekel-
 ségével, ahol éppen az előbb emlit-
 tett oknál fogva szívesen és öröm-
 mel veszik a rendelkezés melőbbi
 életbeptetését.

— **A Nina portugál parti hajót**
 a portugál vizek határán egy an-
 gal hadihajó elfogta és Gibraltár-
 ban fogva tartják.

— **Franciaországban mozgalom**
 indult meg, melynek célja, hogy a
 kommunizmus elleni harcra egy
 pártba tömörítse a nemzeti érzel-
 mű lakosságot. A Hadviseltek Lé-
 gója a mozgalom magva.

— **Kitüntetés.** A Kormányzó úr id.
 Porkolab János tiszadobi lakos, nyugal-
 mazott gátort négy évtizeden át egy-
 helyben eltöltött szolgálata alatt kifej-
 tett érdemes és példaadó munkássága
 elismerésül a Magyar Ezüst érdem-
 éremmel tüntette ki.

— **Indokina főkörmányzója ka-
 tonai szemlét tartott,** elsősorban
 Appowan, Catna sziget fővárosá-
 ban tartózkodó csapatokat és a ka-
 tonai és védelmi berendezéseket te-
 kintette meg.

— **Gibraltárba érkezett »Kelvin**
 báró» nevű angol kereskedelmi ha-
 jó 17 hajótöröttje.

— **A főváros illetékes szervei ter-
 vet dolgoztak ki,** mely szerint a
 Gellért hegyből fakadó hőforrások
 felesleges vizét a környező épüle-
 tek, továbbá a központi városháza
 fűtésére akarják igénybe venni.
 Kiszámították, hogy a távvezeték
 beruházásai rövid néhány év alatt
 amortizálódnak és azontúl éven-
 ként többszáz ezer pengőt takarítá-
 nának meg a fölöslegessé váló fű-
 tőanyag árában.

— **A meg nem szállt Franciaor-
 szágnak az összes kétéves műértékű**
 éreszobrot a fémhiány miatt be-
 olvasztják.

— **Garai tánciskolájában új tánc-
 folyam megkezdődött,** tanulókat még
 elfogadok, ma ösztánc.

— **Svédországnak komoly gondot**
 okoz a tél, mert tavaly is rossz volt
 termés, az idei kisebb lesz, mint
 amit az utolsó ötven év alatt felje-
 gyeztek.

— **Pétain tábornagy a becsület-
 rend nagykeresztjét adományozta**
 Marodon Vianuc-nak, Kambodzsa
 királyának.

— **Az osztályorsjáték húzásán**
 10.000 pengőt nyertek: 64092 64382,
 2000 P-t nyert: 10518, 1000 pengőt
 nyertek: 14126 52653, 500 P-t nyer-
 tek: 31276 31283 31783 87539 94691,
 300 P-t nyertek: 4295 8552 9115
 11921 17771 18290 25415 28427 37625
 48571 48857 51396 61642 73843 75322
 85602 91343 93776. 150 P-t nyertek:
 1719 2435 8485 11237 17518 21027
 26511 29026 31092 32992 37836 38464
 39436 40190 41884 43945 61193 62709
 64607 65072 65714 70751 71269 72461
 72893 79958 80484 80737 82200 83458
 83587 88735 89334 93698 94270.

— **Egyévi és hathónapi börtön a**
 pénzeszacsok ellopásáért. A debreceni
 törvényszék elé került kedden délelőtt
 Derzsi János napszámos, aki ellen
 rablás miatt emelt vádat az ügyészség.
 Ez év nyarán a debreceni zsidó utcán
 Józsa Istvánné nyakából lelopta a
 pénzeszacsokot, melyben 26 pengő volt.

A zacskó egy madzagra volt erősítve
 és úgy hordta Józsné. Derzsi eltépte
 a madzagt és elrohant zsákmányá-
 val, de nem tudott messzire jutni,
 mert a károsult kiabálására többen
 üldözőbe vették és elfogták. A tárgya-
 lason beismerő vallomást tett. Elmon-
 dotta, hogy nem volt pénze és maga
 sem tudja, hogyan kapta le a zacskót
 az asszony nyakából. A bíróság tekin-
 tetlenül arra, hogy a vádolt már volt
 büntetve, elítélte egyévi és hathónapi
 börtönre. Az ítélet jogerős.

— **A református betegek vallásos**
 iratokkal való ellátására adakoztak:
 Uray Sándor lelképásztor (önálló trak-
 tátust nyomtatott betegek részére),
 özv. dr. Borbély Kálmán, Deim Már-
 tonné, dr. Horváth Róbert, dr. Horváth
 Károlyné, Tomcsányi Gáborné, Ericz
 Otília, özv. Csathó Béláné, Mezey Il-
 onna, Erdélyi Sándor, Kulcsár Gizella, özv.
 Telegdi K. Andor, Kulcsár Gizella, özv.
 Kiss Lajosné, özv. Tóth Andrásné,
 N. N. (Elolvasott vallásos lapokat,
 könyveket stb. gyűjtötték össze.)

— **A fenti adományokért a betegek nevé-
 ben is hálás köszönetet mond a nagy-
 erdei egyházkörzet lelkészi hivatala.**
 — Egyben kéri az adományozókat, hogy
 az iratokat és könyveket az egyház
 anyakönyvi hivatalához (Kálvin tér 17)
 adják be.

Családi értesítések:

Kánya Erzsébet
 árclányt (Kölcse) eljegyezte

Orosz János
 okl. ref. lelkész (Debrecen).

Minden külön értesítés helyett.

Kornhauser Judit

és

Seidenfeld Nándor

ma d. u. 4 órakor tartják esküvőjü-
 ket (Simonffy uccá 41. alatt), mely-
 re szívesen látják jóismerősöket és
 barátait.

— **A brit közelkeleti hadsereg**
 főparancsnoka két napig tanács-
 kozott Egyiptomba visszatérve,
 Wilson tábornokkal, a szíriai brit
 főparancsnokkal.

— **Agyvérzésre hajlamos idősebb em-
 bereknek,** akiknél igen fontos, hogy
 erőlködés nélkül mindennap könnyű
 bélürülést legyen, a természetes
 „Ferenc József” keserűvíz reggel éh-
 gyomorra egy kis pohárral bevéve
 gyakran a lehető legjobb szolgálatot
 teszi. Kérdezze meg orvosát!

— **A kormány rendeletet adott ki a**
 magyar állam területén tartózkodó, il-
 letőleg átvonuló katonai csapatok (ala-
 kulatok) okozta károk megtérítéséről.
 A rendelet szerint, ha valamely idegen
 állam katonai csapatai (alakulatai) a
 magyar kormány hozzájárulásával a
 magyar állam területén tartózkodnak,
 vagy azon átvonulnak, a magyar ál-
 lam területén tartózkodó, vagy átvon-
 uló csapatok (alakulatok, illetőleg a
 katonai csapatok) kötelekbe tartozó
 személyek által a magyar állam terü-
 letén akár szolgáltatásban, akár azon ki-
 vül okozott károkat, ideértve a gép-
 járművek okozta károkat is, a m. kir.
 kincstár felelős, feltéve, hogy a kártérít-
 és követelésére jogosult személy köve-
 telését a káreset napjától, ha pedig
 a káreset a jelen rendelet hatálybalé-
 pése előtt történt, a rendelet hatályba
 lépésétől számított 60 nap alatt akár a
 káreset helye, akár a kártérítés köve-
 telésére jogosultnak lakóhelye szerint
 illetékes községi előjáróságnál (pol-
 gármesternél) bejelentette.

— **Mennyibe kerül a temetés?**
 Az Arllenörzész Országos Kor-
 mánybiztosa a városokban és a
 községekben működő temetkezési
 vállalatok díjait megállapította.
 Az új ármegállapítás szerint fel-
 nőttek temetése 370 pengő, a gyer-
 mekek temetése 25 pengőtől 290
 pengőig terjed. Megállapította a
 kormánybiztos az egyes temetke-
 zési osztályok díjait, illetve szol-
 gáltatásait. Minden más szolgálta-
 tás árát szabad egyezkedés útján
 állapíthatják meg, 30 százaléknál
 nagyobb hasznot azonban nem kér-
 hetnek. Disztemetéseknél legfel-
 jebb 50 százalék bruttó haszon szá-
 mítható.

— **Garázda részegek leszúrták**
 egy államasvasúti tiszte. A bodrog-
 szerdahelyi vasúti állomásra érke-
 zett egy részeg társaság és garáz-
 dalkodni kezdtek az utasok között.
 Debreceny Károly, az állomás
 forgalmi tisztje kiutasította őket
 az épületből, mire a távozók közül
 Nagy Béla bicskájával leszúrta
 Debreceny Károlyt, akit életve-
 zélyes sérülésekkel szállítottak
 kórházba. A garázda társaságot a
 csendőrség letartóztatta.

— **Százéves a fürdőkád,** mely annyira
 fontosá vált életünkben. Száz évvel
 ezelőtt jött arra a gondolatra a fel-
 találó, aki holmi kényelmetlen „edény”-
 ben gőnyedt, hogy lehet ezt másképpen
 is csinálni. Addig próbálkozott, míg vé-
 gül a boldog nyújtózkodással hevert el
 a „kád” langyos vizében. Nagy szó volt
 ez akkoriban: korszakalkotó talá-
 mány. Hiszen nem sokkal korábban
 Madame Pompadour, sőt Napoleon ma-
 ga is nagyobb „szabású” vödörökben,
 jobb esetben kettő fűrészelt hordóban
 tisztálkodott, ha ugyan akkoriban súlyt
 helyeztek a „gyakori fürdésre.”

Iskolahegedű, tangóharmonika, gitár, mandolin
 mindennemű felszerelés nagy választékban kapható

Szendrő, Batthyány uccá 22. sz.

Ujabbán iskolák, kották állandó raktáron

SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRAKOZÁS

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerdán este: „Ezüst sirály“ A. és Szabad-bérlét.
Csütörtökön este: „Ezüst sirály“ B. és Szabad-bérlét.
Pénteken este: A „Niskavuori asszonyok“ A. és Szabad-bérlét.

A Niskavuori asszonyok

Hella Vuolijoki háromfelvonásos színműve az északi élet minden szomorúságát, minden gyötrelmét és felszabaduló örömet élénk hozta. Van ebben a darabban minden, csak a napfény hiányzik, tehát azt adja, ami az északi élet ismertetője, ami maga az élet. — A komor, pletykahangú északi faluba beszökök a kedv, a szerelem a fiatal tanítókisasszony életével és magával sodorja a családi hagyományként hozomány-házasságot kötő Niskavuorit, aki hagyományt és családi elkötelezettséget elhagy, hogy megtalálja a boldogságot, melyet eddig hiába keresett, de kivirul akkor, amikor első pillanatban meglátta az új tanítókisasszonyt. — Egész sors, egész élet, egész nemzedék harca kavargó, forrong a három felvonás minden jelenetében. A finn író pompásan ismeri fajtáját, ismeri azt, ami minden más nemzetnél megkülönbözteti a finnt, de mégis hozzáfűzi minden kultúrfajával a világnak. Ezek a különbségek a nagy összetartozásnak az ismertetője, éppen azt hangsúlyozza ki, ami a többi nemzetek életében is ott ég, de más a formája, más a megnyilatkozása.

A kitűnő darab Ladányi Ferenc pompás rendezésében minden rezdülését visszaadta az északi életnek. Elmélyült, magas színvonalú játék, mely maga az élet volt, jellemezte a darab minden szereplőjét.

Perényi Sári most mutathatta meg igazi színészi képességeit, mikor ezzel a felette megpróbáltató szereppel lelkes odaadással és végtelen elmélyültséggel nemcsak megbirkózott, de egyéni színnel, élettel töltött meg minden jelenetet a hagyományokkal harcoló, végül is a hagyományokon megbukó anya alakításában. Ladányi Ferenc kedvére való szerepben a harcoló, megalkuvó, majd magára találó férfi kemény vonásokkal megrajzolt északi lélek megvilágítását visszatükröző Niskavuori figurájában jeleskedett. Fogarasy Mária tülszép, túlrakonszenves volt ebben a nehéz, feltételekben eszelős szerepben, még legkevésbé az ő alakítása sikerült, de ez nem az ő hibája, nem egyéniségére szabták ezt az alakítást. Budaházi Magda végtelen egyszerű eszközökkel játszotta meg a szerelmes tanítónő élettel telttélte érdekelt életregényét. — Hangja, játéka egyszerű harsogó, mások csak megvillanó. — Egyik legjobb alakítást nyújtott. Vincze András hősként kiáll, a szerelmes férfi pirulásával bátorlankodó Simolón kitűnő alkalom volt ennek a jó színésznek a rövid szerepben is tehetsége megismerésére. Hortobágyi Artur, a nagyszerűen mozgó és beszélő Gaál Mancsi, Kormos Ferenc voltak még a többi között a siker érdemes kiharcolói. Kár, hogy nem túlságos érdeklődés kísérte ezt a minden szempontból érdekes, irodalmi, magasabb élvezetet nyújtó darab bemutatóját.

A díszletek nemes egyszerűsége nagyon jól alkalmazkodott a darab mesejéhez, mindenképpen stilszerű volt minden kép díszlete.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:

Ma szerdán és csütörtökön A. és B. bérlésben újítja fel a színház Timár Ila és Unger István felléptével Butykai gyönyörű zenéjű nagyoperettjét, az „Ezüst sirály“-t. Nagy Csilla, Perényi, Rajz, Selmecezy, Kormos és Hortobágyi játszanak még fontos és főszerepeket.
A csütörtök esti „Ezüst sirály“ előadásán a színház igazgatósága vendégül látja a helybeli honvédkórház lábadozó sebesültjeit. Tegyük derék és érottunk vérző katonáink estjét hangulatossá és széppé!

SZÍNHÁZI KIS TÜKÖR

ZÁDOR MÁRIA, az Unger-lársulat kitűnő művésznője, aki pár évvel ezelőtt mint Horváth Árpád társulatának tagja szerepelt nagy sikerrel Debrecenben, betegsége miatt csak a „Niskavuori asszonyok“ egyik főszerepében lépett volna először a debre-

SZÁMOLOGÉP

okl. íróagápműszerész-mester
IPARKAMARA TELEFON: 17-93.

centi közönség elé. A bemutató napján Zádor Mária ismét rosszul lett, kiszállították a sebészeti klinikára, ahol műtétet hajtottak végre rajta. A tehetséges, fiatal művésznő állapota felől állandóan érdeklődnek kollegái.

TIMÁR ILA FELLEPTÉ mindíg eseményt jelent a Csokonai-színházban. Csodálatosan szépen csengő hangja, finom, művészi játéka újra és újra meghódítja a debreceni közönséget. Ma esti egyik legjobb szerepében, az „Ezüst sirály“ Xénia-alakítással lép újra a debreceni közönség elé „örökös kedvence“. Fokozza az előadás iránt megnyilvánuló érdeklődést, hogy partnere Beleznai Unger István lesz, aki-ről nem tudni, hogy mint direktort, színművészt, rendezőt, vagy karmestert szerette-e jobban a közönség. Egy bizonyos: Butykai Akos gyönyörű muzsikájú operettjének felújítása forró siker lesz. X

Vígyszínház. „A három sárkány“ felújítása alkalmával sem veszt semmit mulatságos, fordulatos voltából és megvan a maga közönsége, mint minden jó magyar filmnek. A kísérő műsor friss, érdekes.

Gyászrovat

özv. Czabán Lászlóné máv. nyugdíjas elhunyt. Temetése csütörtökön fél négykor lesz a díszavatolozóból. — Lakás: Nagyvárad ucca 4. Csurka temetkezés.

özv. Zsákay Istvánné született Cseh Juliánna élt 70 évét. Temetése csütörtök délután 3 órakor lesz a Köztemető II. a) ravatalozóból termébe református gyászszertartással. Lakás: Százados ucca 3. Fehértóly vállalata végzi.

TEMETKEZÉSI KÖLTSÉGEINEK MEGTÉRÍTÉSÉRŐL BIZTOSÍTÁS UTJÁN GONDOSKODHAT!

— A herecehalomi vonatkarambol miatt elítéltek három vasutast. Herecehalom vasúti állomásán egy személynovat belefutott az állomáson vesztelő tehervonatra. A karambol következtében Sziklai János meghalt, Poigár Pál pedig súlyos sérülésekkel kórházba került, azonkívül a vonat több utasa is megsérült. Az ügyesség gondatlansággal okozott emberölés vétsége, súlyos testisérítés és közveszélyű cselekmény címén emelt vádat Pásztor Lajos üzemi segéd tiszt. Sziklai Mihály üzemi állást, Györköcs Ferenc váltókezelő és Visnyei László MÁV vonalfelvező ellen. Az ügyet a pestvidéki törvényszék Nagy Károlytanácsa tárgyalta. A bizonyítási eljárás és a perbeszéd után Pásztort 500, Sziklait 100, Györköcsöt 50 pengő pénzbüntetésre ítélték. Behajthatatlanság esetén a büntetés 10 pengőnkint egynapi fogházra változtatható át. Az ítélet jogerős.

— Az 1932-es világgazdasági válság óta a magyar gazdálkodó helyzete állandó javulást mutat. A Tiszántúlon a vagyongyarapodás az 1932. évben 38.8 pengő volt holdanként átlagban a kisgazdáknál, míg 1938-ban már 28.58 pengős vagyongyarapodást látnak ugyanott. Az északi dombos vidéken a szegényedés 2.18 pengő volt holdanként 1938-ban, ugyanitt 10.68 pengős gazdagodást mutat a statisztika az 1939. évben. A tiszántúli és északi dombos vidéki gazdálkodók vagyongyarapodása az 1936. évben mutatja a legkedvezőbb képet, amikor is a Tiszántúlon holdanként 39.60 pengő, az északi dombos vidéken pedig ugyancsak holdanként 21.80 pengő volt a gazdálkodók tiszta vagyonának gyarapodása.

— Lopások. Özv. Sebestyén Sándorné Magyar ucca 5. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki baromfióljának lakóját leverve 11 tyúkot 45 pengő értékben ellopotott. — Zsebtolvaj kilopta pénztárcáját Hevesi Andor Bellegelő 25. szám alatti lakos zsebéből az öcskapiacon. A tárcában 10 pengő és fontos iratok voltak.

— Törökországban megerősítik a másfél évvel ezelőtt ejtőernyős vadászok elhárítására létesített alakulatokat, főleg testnevelési szervezetek bevonásával.

SPORT

Kettős mérkőzés lesz vasárnap a nagyerdői Stadionban. A debreceni közönségnek olyan sport attrakcióban lesz része, amire már régen volt példa Debrecenben. A DVSC-vel vasutasbajnoki mérkőzést játszik a Szolnoki MÁV csapata, mely az NB I. tabelláján a második helyen áll. Móré Jancsi csapata kitűnő formában van és a debreceni közönség hosszú idő után vasárnap ismét NB-esapat játékában gyönyörködhet. A Szolnoki MÁV teljes első csapatával jön Debrecenbe. A Stadion gyepeén játszik vasárnap a híres Szántó-Kolláth jobbszárny. Szűcs középfedezet, a legnagyobb fedezettség. Kispéter, a kiváló hátvéd, Korom, Csabai és a többi kitűnő játékos. Ugyanakkor a DVSC-nek Magyar Kupa mérkőzést kell játszania, mégpedig az újabb sorsolás szerint a Nagyvárad Törekvéssel. A Nagyvárad Törekvés kitűnő csapat, néhány hete bizonyította be Debrecenben, hogy komoly játékerőt képvisel, most pedig a Kolozsvári MÁV-tól csak 2:1 arányban kapott ki nagy balszerencsével. Ellene nagyon nehéz dolga lesz a DVSC II-nek és alaposan meg kell dolgoznia, ha tovább akar jutni. Mi jobbnak is látnánk, ha már a DVSC lejátsza mindkét mérkőzést, ha a reménytelenebb Szolnoki MÁV mérkőzésre állítaná ki a megerősített második csapatát és a fontos Magyar Kupa mérkőzésen szerepelne az első csapat.

A DVSC keddi edzését elmosta az eső. Komoly munkáról nem lehetett szó, csupán bemelegítő mozgás és rövid labdaedzés volt.

Karsai lesz a DVSC—Törekvés mérkőzés játékvezetője.

Új sorsolás volt a Magyar Kupában és ennek alapján a DVSC nem a Marosvásárhelyi MTE-vel, hanem a Nagyvárad Törekvéssel kerül össze. A Marosvásárhelyi MTE csapatát viszont Nagybánya látja vendégül.

A DVSC ötödik lett az országos birkozóhajókban, annak ellenére, hogy több játékosának sérülése miatt csak két birkozója vehetett részt a versenyen. A váltóútyban Mihályffy I. második lett remek küzdelem után. Sóvári elleni mérkőzése és győzelme a birkozóhajókban legszébb küzdelem volt. Tarányi nehézsúlyban biztosan szerezte meg második helyét, sőt megérdemelte volna a bajnokságot. A DVSC mint ötödik is első lett a vidéki csapatok között.

Keskeny lett az NB II. e heti legjobb 11-ének kapusa, teljesen megérdemelten, mert ez a nagytehetségű fiatal játékos a legjobb magyar kapusok sorába fejlődött.

Finta vezet a góllövő listán 14 góllal, annak ellenére, hogy vasárnap nem játszott. Utána 10 góllal a szegedi Kalmár, Kiszely és Sárvári következtek.

Nagy az öröm a DVSC-ben a Nagybánya legyőzése miatt. Az eddig Debrecenben játszott csapatok közül az NSE játéka tetszett legjobban. Szerdán lesz döntés a vasárnapi kettős mérkőzés ügyében, mely ha létrejön, érdekes sporteseményhez jut Debrecen. Sokan azonban ellene vannak a kettős mérkőzésnek, arra a komoly érvre hivatkoznak, hogy a Nagyvárad Törekvés is komoly ellenfél, mely erős csapatnak is munkát ad és a Magyar Kupa komolysága is azt kívánja, hogy legjobb együttesével álljon ki a debreceni csapat.

A fősokolai csapatbajnokságban közepes eredményeket ért el a DEAC atlétagárdája.

Végleges a vasárnapi kettős mérkőzés. Eszerint fél 2 órai kezdettel a DVSC II.—Nagyvárad Törekvés mérkőzés lesz Karsai játékvezetésével. 3 órakor pedig a DVSC I. játszik a Szolnoki MÁV-va; dr Lengyel József vezetésével. Szünetben atlétikai számokat bonyolítanak le. köztük a Dél

7. OLDAL

Kelet atlétikai bajnokság megsemmisített stafétaszámait

DEAC—DTE amatőr bajnoki mérkőzés vasárnap fél 11 órai kezdettel lesz az egyetemi sporttelepen.

A KISOK bajnokság megkezdődik. Csütörtökön Piarista gimnázium—Tanfőképző, szombaton Felsőkereskedelmi—Felsőpariskola mérkőzés lesz.

A DVSC játékosok közül többen elkészülnek Debrecenből. Elek távozása már bizonyosra vehető. Millet átadja a DVSC, Nagy Sándort pedig a Rusj hívja.

A kerületi ifjúsági és felnőtt váltófutóhajók verseny és a Délkelet—Kelet mérkőzésről újra futandó váltófutás vasárnap délután háromnegyed 2 órától kezdődőleg lesz megtartva a Stadionban a labdarugómérkőzések szünetében. Versenyszámok ifjúságiaknak: 4x100, 4x400 és 4x1500 méteres váltófutás és 3000 méteres síkfutó ötös csapatverseny, felnőtteknek: 4x100, 4x400 és 4x1500 méteres váltófutás és 5000 méteres síkfutó ötös csapatverseny. Ezenkívül ifjúságiaknak és felnőtteknek kerületi verseny súlylökés, diszkoszvetés és gerelyhajításban és felnőtteknek kalapácvetésben. Nevezések legkésőbb október 23-án 18 óráig vitéz Hadházy Dezső kerületvezető címére küldendőek a nevezési díjjal együtt.

Közgazdaság

Debreceni piaci szemle

A debreceni élelmiszerpiacon élénk forgalom volt a keddi napon. Felhozatal is volt bőségesen a legtöbb áruból. Vereshagymából napok óta alig van áru. Makoról hoztak néhány zsák hagymát a reggeli órákban, de annyira megrohanta a közönség az árust, hogy négy rendőrnek kellett gondoskodni arról, hogy kettős sorokban rendezzavarás nélkül vásárolják az igen szép és ízletes makói hagymát különként 35 filléres árban. Sok volt a káposztaféle a piacon, téli fejekáposzta 12 fillértől, kelkáposzta 16 fillértől volt kapható. A meszes tojást darabonként 16, a nem meszes tojásnak árát 17 fillérből állapították meg, de kevés tojás került a piacra.

Az irányárak a következők:

Élőbaromfiárak: Pulyka, kövér kg. 2.20—3.00, liba, sovány drb. 8.00—12.00, liba, kövér kg. 3.90—4.50, kacska, sovány drb. 3.50—6.00, kacsa, kövér kg. 2.70—3.60, tyúk párja 8.00—10.50, jérce párja 4.00—6.50, csirke, sütnivaló párja 3.20—3.80, csirke, rántanivaló párja 2.20—3.00 P.

Gyümölcsiaci árak: Nemes alma kg. 2.00—2.80, közönséges alma kg. 0.65—1.60, körte kg. 1.60—3.20, birs-alma kg. 1.20—2.00, szőlő, csemege kg. 0.80—1.80, dió kg. 1.50—2.00 P, citrom drb. 10—14 fillér.

Konyhakerti vetemények árai: Vereshagyma kg. 32—40, fokhagyma kg. 80—100, burgonya, rózska kg. 15, burgonya, vegyes kg. 12—13, fejekáposzta drb. 12—15, kelkáposzta drb. 4—16, savanyúkáposzta kg. 32—36, karfiol drb. 15—50, kalarábé drb. 2—8, petrezselyem csomója 10—15, sárgarépa csomója 10—15, spenót csomója 6—8, gomba csomója 8—12, paradicsom kg. 24—36, paprika drb. 1—8, zölkítengeri csöve 6—10 fillér.

A zabosbüköny ára. Illetékes hatóságokhoz az utóbbi időben több panasz érkezett az indokolatlan és engedély nélkül magas zabosbüköny árak felszámítása miatt. Az abrak-takarmányvásárlók érdekeinek védelme, továbbá az áralakulás terén mutatkozó bizonytalanságok megszüntetése céljából az árkormánybizottság a következő tájékoztatást adta: Az árkormánybizottság ezúttal felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy a zabosbüköny árát minden esetben a zabra és a tavasi bükönyre megállapított árak alapján kell kiszámítani. A fentiekből eitéró módon történő előadás vagy vétel árdarájtásnak minősül és hatósági eljárást von maga után. (MTL)

A DEBRECENI ORSZÁGOS ALLATVÁSÁR

A kétnapos állatvásárra elég nagy volt a felhajtás, de a kereslet gyenge. Felhajtottak lovat 894-et, eladtak 226-ot. Marhából felhajtottak 2253-at, eladtak 842-öt. Árak: Vágóló 100—300, silány 125—300, silány igásló 300—650, jó igás 600—1100, kocsiló 1000—1800 P.

Jóminőségű vágómarha elősúlyra kilónként 115—135, közepes 95—115, silány 75—95, borjú 125—142, növendék 100—130, tinó, ökör 100—145, fejőstehén darabja 450—1150.

Az 50 holdon felül gazdák kukorica vásárlási engedélye

Értesítem az érdekelt gazdaközönseget, hogy a 316.800—1941. K. M. sz. rendelet alapján azon 50 holdnál nagyobb gazdaságok, amelyeknek első-sorban sertések hizlalására, másodsorban állatok etetésére nincs elegendő szemestakarmányuk, a közellátási kormánybiztosság megbízásából a kukorica vásárlására engedélyt a közellátási igazgatóság gabonairódájában

(Ferenc József út 28., Dobozi átjáró földszint) kaphatnak métermázsanként 10 fillér kiállítás díj előzetes befizetése mellett, Sertés és más jószágállomány bejelentéssel, vagy marhalevellel igazolandó és a gabonalap is feltétlenül felmutatandó.

A vásárlási engedély alapján kizárólag csak csüveskukoricát és csak Debrecen sz. kir. város és Hajdú vármegye területén gazdasági eselődéktől, részes munkásoktól és 50 holdon aluli gazdaktól lehet vásárolni. Polgármester.

Hirdetmény. A Községszabegben 1939—40. és 1940—41. év telén kitermelt és a várost illető, a községszabeg parthirtokosoknál tárolt összesen cca 15.989 kéve nád a gazdasági ügyosztály (városháza főemelet) 22. számú szobájában szóbeli nyilvános árverésen folyó hó 22-én délelőtt 10 órakor eladásra kerül. A vételi lehetőségre az érdekeltek figyelmét felhívom. Az árverési feltételek a gazdasági ügyosztályban (városháza főemelet 14. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Gazdasági tanácsnok.

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZÓ IRODA

Gálócsy legrégibb magánnyomozó megfigyelési, nyomozási diszkréték, eredményesek. Zöldafa 3. T.: 28-72. 1264 11. 27

ALKALMAZÁST nyer férfi

Kifutónak fiatal fiú kerékpárral felvétetik. — Csapó 35. Szövetkezet. 1251

Borbélysegédet azonnali belépésre felveszek. Id. Ember, Csapó 3. 1364

Férfi kézimunkást és tanuló felvesz Fisch szabó. Piac 44. 1359

Tanulót vagy kifutót felvesz Jenei fűszerkereskedő. 20—30 liter tejet állandó szállításra keresek. Déli órában Nap 3. 1353

Asztalossegédet és tanuló felvétetik azonnal. Burgundia 6. 1354

Szabóság, kézimunkás, felvétetik. Cserepes 1. 673

Kézügyességben vagy cipészethen jártas munkások felvétetik. Lindenfeld, Simonffy 19. 1348

Egy ember kocisnak azonnali belépésre felvétetik. Nyúl 32. 1342

Tanuló felvétetik. Fekete gépműhely. Hadházi 18. 1329

Kézimunkást felvesz Keményffy szabó. Miklós 2. 1323

Jó családból való fiút női szabótanulónak felveszek. Fábrián, Kálvin tér 11. 1365

ALKALMAZÁST nyer nő

Úgyes segédleányokat angol és francia munkára felvesz Szabó Kata, Baltázár Dezső 18. 1232

Gyermekleányt novembere felvesz. német nyelv előny. Ugyanott villakastély beköltözéséi eladó. Csapó 19. Fűzfűgyel. 1241

Női kalapszalomba tanuló eselleg fizetéssel sürgősen felveszek. Teleki 102. 1366

Fiatalképzőiskola felvételnél. Széchenyi 4. Gombbüzem. 1355

Gyakorlott és tanuló zacskóragasztó leányokat felvesz Albert, Erzsébet 48. 1352

Varróleány felvétetik Kövály Miklós szűcs-mesternél, Kálvin tér 19. (Püspöki palota.) 1345

Perfekt gyors- és gépfőnőt keresünk. Mandelbank, Piac 70. 1344

Keresztyén számlázó és pénztárkezelő felvétetik. Auspitz festéküzlet, Csapó 16. 1336

Szabósághoz leányt könnyű munkára felveszek. Viléz Pásztor László. Simonffy 5. 1332

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Perfekt szakácsnőt keresek vidéki tanyaóra hosszú jó bizonyítványal. Cím a kiadóhivatalban. 1223 vv.

Jó családból való nő elmenne magános nőhöz, vagy házaspárhoz szerény fizetéssel, csak 14 hónapos leánykaja, ki már jár, vele lehessen. A háztartás minden ágában jártas. Cím a kiadóhivatalban. 1237

Mindenes bejárónőt — azonnal felveszek. Kozmetika, Ferenc József út 63. 671

Megbízható mindenes leány azonnal vagy elcséjére felvétetik. Arany János 19. 672

Fiatalképzőiskola zsidó leányt keresek kisfiámhoz, ki már volt gyermek mellett és háromtakú család részére a főzést vállalja. „Megbízható 1358” jellegre a kiadóba. 1358

Ebédhordásra leányt vagy asszonyt felvétetik. Bercesényi 85. 1335

AJÁNLAT

Szörmebundákat olesón készít, javít, alakít Kövály szűcsmester, püspöki palota, Déri felől. 1820 11. 27

Legolesóban fest, tisztít Weisz, Arany János ucca 29. szám. 1940 vv.

Függönyök, csipkeszövet, köplianyagokat, kölibetéteket olesón. Rothermere 36. Keresztlépület. 1231 1. 21

Kosztümöket, kabátokat izélesen készít, fordít, alakít „Margó” Bethlen ucca 29 1029 12. 17

Új szűcszalon! Legújabb modellek szerint új bundák, alakítások, javítások vállalok — muffok gyermeklábszárak raktáron. Szent Anna 5. I. em. Budánna. 1313 12. 10

Bundát készítessem még a tél beállta előtt Katona Vilmos szűcs-mesternél, Simonffy 2. 26 12. 18

Ciánóztasson Csala ciánózó vállalattal, Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi 9. Telefon 14-27 655 11. 26

Aranyat, ezüstöt fogaranyat legmagasabb áron veszek. Altmann Sándor ékszerész, Hunyadi 23. 1197 11. 21.

Villanykörtesere 30 fillér. Törött gramofonlemezeket becséreljük. Disztlargyak, órák, használati cikkek. — Hunyadi 22. 665 10. 26

Önkéntes urak! Bevonuláskor rendeljék meg ruhájukat Tegdesnél, Kálvin tér 19. Püspöki palota 539 12. 2

Számos bajára meghozza biztos gyógyulást különleges haskötőim. Kiss Béláné, Kossuth 59. 687 12. 31

Hő- és sárcepek javítását felelősség mellett vállalom. Weisz műszerész, Piac 66. 1420 12. 12

Aranyat, ezüstöt, briliánsi magas áron vesz Pollák Endre ékszerész. Hatvan u. 2. 814 12. 6

Sokszorosítás, gépleírás, másolás kifogástalanul, olesón Juhász, Lorántffy 30. 1334

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra. Ferenc József 59. Telefon: 23—39. 800 vv.

Takaréktűzhely, berakott fehér csempével, 2 sütlővel elsődrendű kivitelben eladó. Hatvan u. 30. Látható d. e. 9—11. 802

KERESLET

Ékszer, aranyat, fogaranyat, ezüstöt legmagasabb áron veszek. Frank E. Piac 56. 98 11 30

ELELMISZER ITAL

A „MEGA” borozó tudatja, hogy kilünnő fajborai megérkeztek. — Szürkebarát ismét kapható. Csapó 39. Telefon 19-77. 1331

OKTATÁS

Simai gyors- és gépiróiskolába állandóan beiratkozhat. — Piac 73. Államvizsga. Vidékieknek vasúli kedvezmény 245 11. 10

HANGSZER

Gramofon (kétrúgós) hanglemezekkel jutányosan eladó. Csapó u. 27., irodában. 1341

RÁDIO

Rádiókészülék vásárlásánál, javításnál forduljon bizalommal Szabó Lajos műszerészhez. — Csapó 86. Telefon: 32-54 1987 12. 31

BÚTOR

Új hálók, ebédők, kombinált szobák, konyhabútorok olesó árban bútorraktáramban, Kossuth 51. 1788 1. 4

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac 71. 592 12. 25

AUTÓ MOTOR KERÉKPAR

Strapabíró 750 köbcentis motorkeréppárt, 70—80 százalékos gumikkal, prima Bosch világítással elcsérelnek 200—250 köbcentis, 70—80 százalékos gumikfelszerelt motorkeréppárral. Cím a kiadóban. 538 vv.

Eladó SHB segédmotor, jőkarban levő Karsainál, Károly Ferenc József út 1. 1322

Eladó háromkerékű sportautó kilünnő gumikkal, üzemképes, motorjogostárvánnyal vezethető, Golenczky, Sas 2. 1360

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Női és férfifodrászüzlet teljes berendezéssel eladó. Kiss, Kassa út 23. 1363

Jőforgalmú fűszerüzlet családi okok miatt azonnal átadó. Cím a kiadóban. 1362

Berettyóújfaluban Honvéd u. 5. szám alatt, laktanya mellett egy jőforgalmú kocsmát — azonnalra kiadó vagy eladó. 1320

KIADÓ LAKÁS egyszobás

Egy szoba, konyha, nyárkonyha kiadó. — Széll u. 11. Vágóhidtől 15 perc. 1321

KIADÓ LAKÁS kétszobás

Két szoba, konyha, kamara, pince, esetleg istálló a belvárosban kiadó. Cím a kiadóban. 1347

Két uccai különbejáratú szoba előszobával, konyhahasználattal kiadó. Honvéd 16. 1350

KIADÓ LAKÁS háromszobás

3 szobás, fürdőszobás lakás mellékkelvezéssel, Vikkedvú Mihály u. 18. alatt azonnalra kiadó. Telefon 21-93. 1325

LAKÁST KERES

Háromszobás komfortos lakást, esetleg villában bérletre keresek. Közvetítőt díjazok. Cím a kiadóban. 1878 vv.

Üriember jól bútorozott különbejáratú nem drága szobát keres belterületen november elsejére. Cím kiadóban. 1284

Egy- vagy kétszobás lakást keres biztos fizető család. „Volt háztulajdonos” jellegre a kiadóba 1357

Lakást, lehetőleg főberletit, keresek közelben. Király, Royal épület. Telefon 20-66. 1330

Keresek 2 szobás lakást a város külterületén, az udvaron istállósval. Fried, Csokonai 44. 1327

BÚTOROZOTT SZOBA

Különbejáratú uccal bútorozott szoba kiadó. Gölya u. 8. 898

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Egy tiszta új szmoking öltöny alkalmi áron eladó. Cím: Somogyi és Gaál szabósága, József kir. herceg u. 1. Bikabérbáz. 199 v. v.

Barna női bunda eladó. Kandia 7. 1. ajtó. 1277 vv.

INGÓSÁG VÉTEL

Legmagasabb áron veszünk ezüst és alpaca evőkészleteket, régi ékszereket, mindennemű szőnyegeket, régi órákat, disztlargyakat, festményeket, bútorokat stb. Ingóságközvetítő, püspöki palota. Telefon 37—99. 1131 vv.

Egy jőkarban levő rövid borkabátot, báránnyelűvel azonnal megveszek. Cegléd 1. Boskovits. Egy kisebb Kálorkállyhát, zománcost, veszek. 1356

Jő állapotban levő használt varrógépet keresek azonnali megvételre. Cím a kiadóhivatalban. 1346

INGÓSÁG ELADÁS

Télikabát 10 éves fiúra, 36-as nő csizma és kállyhacsövek eladók Kút ucca 68 sz. 1234

Egy jőkarban levő sparhelt eladó, élkezdében alkalmas. Széchenyi-kert, Erőss Lajos 2. 1351

Új Luna tűzhely költözködés miatt eladó. Svetits palota III. udvar földszint 5. 1343

Szenes szék, fűkosa, rak tizedes- és kézimérlegek, kéziköcsök, lapátok eladók, Jakobovits, Széchenyi 49. 1338

Egy barna cserépkályha olesón eladó. Beck, Csokonai 33. 1337

Polcos, festett szekrény, madárkalitkák, kézi szénrosta eladó. Teleki 94 balra 3. ajtó. 1333

VEGYES

Grafológus-nő mindenki kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi 4. 1249

Kéthónaps kisleányomat örökbe adom. Cím a kiadóban. 1349

Tizenhat arab orgona-bokor eladó, egyenként is, ötven fillérrel. — Huszár Gál 4. 675

GAZD. ESZKÖZÖK

Eladó 4 db 600x21 bajlongumi lömővel kifogástalan állapotban. — Ugyanott egy fűvott gumis stráfkocsi kifogástalan gumikkal, főkeléssel. János szijgyártó. Hajdúhadház. 1247

GAZD. TERMÉNYEK

Rozs- vagy búzaszalmát keres megvételre 49. hov. kiegészítő kirendeltség gazdasági hivatala, Debrecen, Piac u. 81. vv.

ELADÓ HÁZ

A fürdőhöz közel, Sámsoni út 35. házas udvar és a Szurmay u. 12. sz. szép fekvésű telek eladó. Kiss Mihály városi végrehajtó, Hajdúszoboszló. 790

Eladó Korponay ucca 11. számú családi ház szép gyümölcsös udvarral és egy vaskályha. 1240

Külsővásártér 15. sz. 826.60 négyszögöl telek két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Eladó ház Postakert, Gyár u. 10. 1339

Eladó áthelyezés miatt sürgősen minden elfogadható ártért adómentes családi ház Keresztvári u. 47. Dobó uccával szemben. 1328

ELADÓ HÁZILY

Széchenyi ucca 85. sz. nagybővű telek egytagban eladó. Cím megtekinthető a kiadóhivatalban 4+

FÖLDBÉRLET

Kassa úton 2 hold 500 négyszögöl szántóföld kiadó. Főtvös 9. 1361

Nagyhegyes szőlő — azonnal bevethető 6 hold búzatermő fekete föld bérbeadó. Nagy Sándor ingatlanirodában. Csapó 27. 1340

ELADÓ ALLAT

Szimentáli hat éves bőteju tenészi eladó Honvédtemető u. 6. 1211 vv.

Enkiszéki felfed: PÁLFI JÓZSEF Kiadóhivatalban: 671 SZIGETHY GYULA igazgató Kézdje és nyomja a SZENTMÉLYI KÖNYV- és LAPNYADÓ RESZVÉNYTÁRSASÁG Feltöltés nyomdavezető: SZIGETHY BÉROLY